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ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Το έργο TRIQUETRA στοχεύει στη δημιουργία μιας πλατφόρμας αξιολόγησης βασισμένης σε στοιχεία 
που επιτρέπει την ακριβή κατηγοριοποίηση των κινδύνων και ταυτόχρονα δημιουργεί μια βάση δεδομένων με τα 
διαθέσιμα μέτρα και στρατηγικές μετριασμού, λειτουργώντας ως εργαλείο υποστήριξης αποφάσεων για τον 
αποτελεσματικό μετριασμό των κινδύνων και την αποκατάσταση των μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς. Η 

συνολική προσέγγιση του TRIQUETRA βασίζεται σε τρία διακριτά βήματα: (i) Αναγνώριση Κινδύνου, (ii) 

Ποσοτικοποίηση Κινδύνου και (iii) Μετριασμός Κινδύνου. Στο έργο συμμετέχουν συνολικά 21 οργανισμοί από 

7 χώρες, συμπεριλαμβανομένων 8 πανεπιστημίων και ερευνητικών οργανισμών και 6 αρχών πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Η συλλογή δεδομένων του έργου θα παρέχει μια ολοκληρωμένη εικόνα για όλες τις παραμέτρους 
που συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με την Κλιματική Αλλαγή, συγκρίνοντας τες με αντίστοιχα ιστορικά δεδομένα. 

Ακόμη, θα χρησιμοποιηθούν νέες καινοτόμες τοπογραφικές μέθοδοι: υδρογραφικές έρευνες, sonar πολλαπλών 
δεσμών, UAV με οπτικούς και πολυφασματικούς αισθητήρες, καθώς και με αισθητήρες LiDAR, υποβρύχια 
φωτογραμμετρία, φασματοσκοπία laser, καινοτόμα μοντέλα προσομοίωσης και άλλα. Με την ενσωμάτωση 

όλων των εργαλείων και των τεχνολογιών στο TRIQUETRA θα αναπτυχθεί ένα DSS (Decision Support System) σε 
πραγματικές συνθήκες για 8 διαφορετικές πιλοτικές τοποθεσίες σε όλη την Ευρώπη, οι οποίες καλύπτουν ένα ευρύ 
φάσμα αρχαιολογικών περιόδων, τυπολογιών μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς, δομών και υλικών. Επιπλέον, 
το TRIQUETRA θα αναπτύξει ένα σύνολο καινοτόμων επικαλύψεων για την προστασία των μνημείων με βάση τη 

νανοτεχνολογία, χωρίς να τίθεται σε κίνδυνο η αυθεντικότητά τους. Τέλος, το TRIQUETRA θα δημιουργήσει μια 
πλατφόρμα γνώσης (Knowledge Base Platform), η οποία θα περιλαμβάνει όλες τις υπάρχουσες μεθόδους και 
τεχνικές για την αποκατάσταση τέτοιων μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Η GSH – GeoSystems Hellas είναι υπεύθυνη για το διαχειριστικό σχέδιο των δεδομένων του έργου, το οποίο 

αποτελεί βασικό στοιχείο της καλής διαχείρισης δεδομένων υψηλής ποιότητας. Στόχος του είναι η τυποποίηση των 
βημάτων για το χειρισμό ερευνητικών δεδομένων, διασφαλίζοντας ότι τα δεδομένα που προκύπτουν είναι ευρέως 
προσβάσιμα, ανιχνεύσιμα, ανοιχτά, διαλειτουργικά, με τα κατάλληλα μεταδεδομένα, καλύπτοντας παράλληλα τις 

προϋποθέσεις για την ασφάλειά τους. Η GSH είναι επίσης υπεύθυνη για μια πλατφόρμα γνώσης (Knowledge 
Based Platform), ένα ηλεκτρονικό αποθετήριο με τη δυνατότητα χρήσης προηγμένων εργαλείων αναζήτησης 
ανάμεσα σε πληροφορίες σχετικές με την κλιματική αλλαγή, γεωλογικά, ιστορικά και άλλα δεδομένα σχετικά με τα 
επιλεγμένα μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς, καθώς και στοιχεία για τους κινδύνους που αυτά ενδέχεται να 
αντιμετωπίσουν και τα μέτρα για το μετριασμό τους κ.ά.Τέλος, η GSH είναι υπεύθυνη για τη δημιουργία ενός 
εργαλείου επιλογής και βελτιστοποίησης για το μετριασμό των κινδύνων που αντιμετωπίζουν τα μνημεία 
πολιτιστικής κληρονομιάς, καθώς και για την επικοινωνία, τη διάδοση και την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του 
προγράμματος. 
 

Το έργο χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα Έρευνας και Καινοτομίας Horizon Europe 2022 της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με κωδικό πράξης: 101094818. 
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